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ПРЕДГОВОР 

ЕТ А шуме, к ао појам и акција, претставља нееумњиво најсигур-
нији пут и могућност да се дође до што квалитетнијих шума. 
Уколикб је фонд шума једне земље више нарушен, тј. уколико 

су дрене масе шума мање од оних које би нормално гребало да по-
стове с обзиром па потепцщалне могућности станишта и уколико им 
је лошија структура, како у погледу врста тако и дебљинских, од-
носно, добних разреда, утолико ће нега шума бити ефикасније сред-
ство не само за регулисање односа у Структури врста и равнотеже 
дебљинских, односно, добних разреда, веК и средство којим се обез-
беђује бољи квалитет шума. Јер, мада је данашњи раз вој многих на-
учних дисциплина достигао изванредан успон, к ао што је, например, 
случај код генетике и селекције, физиологије, исхране биљака, биљне 
социологи]е, педологије и др., и коренито изменио схватања о њиховој 
вредности и значају уопште, ипак су, због спорог продирања ових 
научних дисциплина у праксу, бројне методе неге ое тале још у в ек 
најефикасније средство да се природне шуме квалитативно и кван-
титативно обогате. Са овог гледишта пошла щв и Пољопривредно-
шумарска комора НРС пре 4 године и одлучила да приступи про-
учавању проблема НЕГЕ ШУМА У СРБИЈИ и шумарској пракси 
пружи одговарајућу студију -Ш приручник за рад. 

На ову одлуку утццале су, примарно, ]0ш две чињенице. Прва 
чињеница је да у Србщи живи преко 41% целокупног становништва 
Југославије и да шумски фонд Србије, већ и данас, није у стању да 
задовољи потребе њене привреде у дрвету, специјално у дрвету че-
тинара, па се Србија појављује као дефицитарна Република, а друга 
је да се постојеће дрене масе у шумама не користе како би требало 
и привреда се неоправдано лишава могућности пунијег развоја. Овај 
анахронизам у данашњем газдовању са шумама у Србщи, страх од још 
веке дефицитарности у дрвету у перспективи, с обзиром на стални 
пораст њеног становништва, и чињеница да се путем неге шума, ако 
се она уредно и правилно проводи, ова дефицитарност може осетно 
ублажити, ако не и потпуно отклонити, а природне шуме квалита-
тивно и квантитативно обогатити, био је главни разлог да Комора 
донесе поменуту одлуку. 


